

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
год издания 7-й

№ 57 (1156) | Четверг | 14 октября 1943 года

Войска Северо-Кавказского фронта разгромили Таманскую группировку противника и полностью очистили от немецких захватчиков Таманский полуостров.

Таким образом, окончательно ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, обеспечивавший им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

Слава героической Красной Армии!

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

Меньше месяца осталось до 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Третий раз трудящиеся нашей Родины этот великий праздник будут отмечать в условиях Отечественной войны.

По славным традициям, отмечать великие праздники новыми трудовыми победами, в колхозной деревне широко развернулось мощное социалистическое соревнование в честь 26-й годовщины Октябрьской революции.

Сегодня мы печатаем обращение работников сельского хозяйства Коломенского района, Московской области, которые обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, с предложением развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за новые производственные успехи в сельском хозяйстве. В своем обращении колхозники пишут: «Пока идет война, жить только войной и выполнять наказ любимого вождя и полководца товарища Сталина о всемерном усилении помощи Красной Армии. В дни войны никто из нас не может работать плохо...»

Этими словами колхозники выразили мысли и чаяния всех работников сельского хозяйства нашей Родины. Вся колхозная деревня включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозники и колхозницы, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование берут на себя конкретные обязательства.

Нет сомнения, что призыв колхозников найдут горячий отклик в каждом колхозе района. Долг каждого колхозника и колхозницы, на каком бы участке он не работал, удвоять, утроить свои усилия. Необходимо в ближайшие дни закончить выполнение плана сдачи хлеба государству и быстрее завершить обмолот хлебов. Надо принять все меры к тому, чтобы план зяблевой пахоты был выполнен по каждому колхозу.

В районе крайне плохо проходит обработка льна и сдача его государству. Ряд колхозов до сих пор не приступили к сдаче льнопродукции государству, что является крайне нетерпимым. Каждый колхоз, каждое льноводное звено должны наметить конкретные мероприятия с тем расчетом, чтобы план льнопоставок был выполнен в 26-й годовщине Октября.

Пусть предоктябрьские дни станут днями мобилизации наших сил на быстрейшее завершение всех работ, на досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 6 по 12 октября 1943 г.)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На Таманском полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом Тамань. Уничтожая войска противника, неуспешно эвакуировавшись, советские войска 9 октября завершили разгром Таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным, уничтожено свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплены также 8 барж с немецкой техникой, пытавшейся переправиться на Керченский полуостров. Взято в плен 3.000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 83 паровоза, 2.073 вагона, 184 разных складов и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения Днепра наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Переяслав и юго-восточнее Бременчука. Противник ведет против наших войск, переправившихся через Днепр, ожесточенные контратаки, которые отражаются с большими для него потерями. Наши войска шаг за шагом расширяют плацдармы. В одном районе части П-ского соединения 9 октября были атакованы двумя полками пехоты и 70 танками противника. Ожесточенное сражение длилось весь день. Наши бойцы, отражая контратаки немцев, подбили и уничтожили 28 танков, 4 самоходных орудия и истребили свыше 1000 гитлеровцев. К исходу дня советские подвижные отряды нанесли противнику внезапный фланговый

удар и заняли 2 опорных пункта. Захвачены трофеи, среди которых 3 самоходных и 11 полевых орудий. 12 октября наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу Днепра и на отдельных участках добились серьезных успехов.

Войска Калининского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 25 километров и на глубину 25 километров и 7 октября, после двухдневных ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожным узлом Невель. В последующие дни наши войска продолжали развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Войска Волховского фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла, Кириши, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом Кириши, железнодорожными станциями Посадниково, Ирса и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На Витебском направлении наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город Лиозно. 11 октября наши части освободили 40 тысяч мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На Гомельском направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город Добруш. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и пригородом города Гомель—Ново-Белица и очистили левый берег реки Сож от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 5 по 11 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 452 немецких самолета.

Советская авиация потопила 7 транспортов противника общим водоизмещением в 26.500 тонн, 17 барж, 2 катера и 2 самоходных понтонных моста.

Подарки фронтовикам

В ответ на успешное наступление доблестной Красной Армии работники тыла отвечают новым проявлением любви и заботы о защитниках Родины.

К дню 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы Сидоровского сельского совета собрали 160 посылок. Кроме того, колхозники и

колхозницы связали и сдали 70 пар шерстяных носков и варежек.

Особенно активное участие в сборе подарков принимали инвалиды Отечественной войны, пред. колхоза «Соц. путь» тов. Держурин и тт. Гапонова В., Николина М., Большакова.

СМИРЕНИН.

Пред. Б-Сидоровского сельсовета.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

9 октября на заседании райкома ВКП(б) был заслушан доклад секретаря Тонкинской первичной партийной организации тов. Ткача о ходе хлебозаготовок.

Райком ВКП(б) отметил, что первичная партийная организация и сельский совет, вопросами хлебозаготовок по настоящему не занимались. Молотба хлебов в колхозе организована крайне плохо, конные молотилки на обмолоте хлебов используются не все, а работающие работают не с полной нагрузкой, обмолот вручную почти не применяется, молотильные бригады не созданы, социалистическое соревнование, на молотбе хлебов и на вывозке зерна государству, развернуто слабо. В ряде колхозов сельсовета имеются случаи проявления антигосударственных тенденций. В результате всего этого на 8 октября план хлебозаготовок по сельсовету выполнен лишь на 60,9 проц., а колхоз «Красный путь», пред. колхоза тов. Горачкин, из плана 655 цн. сдал всего лишь 129 цн., колхоз «Третья пятилетка» пред. колхоза тов. Завадская, из плана 223 цн. сдала 75 цн.

Райком ВКП(б) предупредил секретаря первичной партийной организации тов. Ткача и председателя сельсовета тов. Кононова, что если они не примут необходимых мер к выполнению плана хлебозаготовок в установленные сроки, они будут сняты с работы, исключены из партии и отданы под суд.

Райком ВКП(б) напомнил всем секретарям партийных организаций, председателям сельских советов и председателям колхозов, что они не имеют права производить засыпку семян с общих участков до выполнения ими плана

хлебозаготовок и виновные в этом будут привлекаться к судебной ответственности.

Райкомом ВКП(б) были также заслушаны доклады пред. колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, тов. Самоделкина и пред. колхоза «Крестьянин», этого же сельсовета, тов. Сидорова о ходе выполнения плана льнозаготовок.

Райком ВКП(б) отметил, что ни колхоз «Свободный труд», ни колхоз «Крестьянин», вопросами льнозаготовок не занимались. Всю работу пустили на самотек. В результате чего оба колхоза не сдали государству ни одного килограмма льнотресты и льноволокна и не приступили к ее переработке. График сдачи льнопродукции в обоих колхозах сорван.

Райком ВКП(б) обязал председателей колхозов тов. Самоделкина и тов. Сидорова коренным образом перестроить работу и к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции план сдачи льнопродукции выполнить полностью. В ближайшие дни выполнить план сдачи льносемян.

Райком ВКП(б) предложил председателям колхозов установить строжайший контроль за стлщами, не допуская ни в коем случае недолежки льнотресты и ее перележки, обратив самое серьезное внимание на сортировку льнотресты. В целях наиболее полного выхода льноволокна в каждом колхозе строго установить нормы выхода.

Всю работу по переработке и сдаче льна государству проводить на основе широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования.

ПЕРЕДОВАЯ ФЕРМА

Молочно-товарная ферма колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, по праву считается одной из передовых ферм в районе.

В колхозе план животноводства перевыполнен по всем видам скота. Народившийся в 1943 году молодняк сохранен полностью. Значительно повысилась продуктивность скота. За 9 месяцев текущего года надоено на одну фуражную корову по 1217 литров молока, вместо 1100 по плану. Лучшие доярки колхоза Полетаева Мария Ивановна и Савинова Екатерина Прокофьевна надели на одну фуражную корову по 1396 литров и получают дополнительную оплату по 122 литра молока.

Телятница колхоза Смирнова М. А., благодаря заботливому и любовному уходу за телятами, добилась полного сохранения молодняка и получила среднесуточный привес 560 граммов, вместо 450 грамм. Согласно закона о дополнительной оплате

она получает 10 кг. мяса.

Колхоз досрочно рассчитался по обязательным поставкам молока и сдал в фонд РКБ 25 килограммов масла. Сейчас колхоз приступил к сдаче молока в фонд здоровья защитников Родины.

Колхоз создал все условия для сытной и теплой зимовки скота. Здесь о зиме заботились еще с весны. Как только на полях и в лесах появились сорняки работники фермы приступили к закладке силоса. На одну корову заготовлено по 35 центнеров доброкачественного силоса.

Весь скот в достаточном количестве обеспечен и грубыми кормами. Для скота засыпано более 350 центнеров картофеля.

Сейчас животноводы заканчивают подготовку ферм к зимнему периоду. На всех фермах проведено отселение, внутреннее оборудование помещений и другой ремонт.

Все колхозы района должны брать пример с колхоза «Коммунизм». П. ФРИДМАН.

